

让群众尽享多方位关爱

我市着力打造计生优质服务品牌

本报讯（记者 高燕）营造生育友好社会氛围；做实做细计划生育特殊家庭帮扶关怀措施；全面开展家庭健康促进行动……今年，市计生协将聚焦促进生育支持和助推家庭健康，全力承接优化生育政策服务项目，着力打造计生优质服务品牌，托起群众幸福生活。这是记者昨日从2024年全市计生协工作会议上获悉的。

据了解，今年，我市将积极构建生育友好型社会，拓展生育服务内容，打造融宣传、教育、培训、服务四位一体的“新时

代婚育、优生优育、青春健康、新市民健康、暖心家园、青少年心理健康”六大项目品牌。持续推进“向日葵亲子小屋”项目，力争打造20个市级“向日葵亲子小屋”，以增强婴幼儿家庭科学育儿能力。联合市卫生健康委，在全市开展公办示范性综合托育机构县县全覆盖项目，提升区域托育服务整体水平。

同时，开展“添爱暖心”服务活动，针对计划生育特殊家庭做实做细“精神慰藉、走访慰问、健康关怀、志愿服务、保险保障”五项帮扶关怀措施，推进联系人制

度、就医“绿色通道”和家庭医生签约服务“三个全覆盖”。持续开展计划生育家庭帮扶，重点服务好“一老一小一特一困一孤”等特定群体，用好用活幸福工程、安居工程、金秋助学、计生保险等生育关怀系列项目，切实增强计生群众的获得感、幸福感、安全感。

全面开展家庭健康促进行动，加强家庭健康指导员队伍，确保全市100%的村（社区）有2名以上家庭健康指导员开展健康服务活动。积极推进青春健康行动计划，每个县区选取一所学校（高中或初

中）创建市级青春健康教育俱乐部，并充分发挥市六医院、市心理咨询协会和市心理保健协会三个基地作用，探索打造中小学“成长之道”，高校“同伴教育”，社区家长“沟通之道”等项目品牌。

此外，围绕生育支持，在优生优育指导、婴幼儿照护服务、生殖健康咨询服务等方面，探索开展力所能及、精准有效的项目和服务，助力完善积极生育支持政策体系和服务管理制度，提高优生优育服务水平，发展普惠托育服务体系，促进降低家庭生育、养育、教育成本举措落实。

中车大同公司

本报讯（记者 孙向阳）近日，中车大同电力机车有限公司9项科技成果荣获中国中车科学技术奖，其中，氢燃料电池混合动力机车关键技术研究及应用斩获一等奖。这是记者昨日从中车大同公司获悉的。

新质生产力的“新”源自科技创新，从而带动生产力“质”的提升。中车大同

打造新质生产力“主引擎”

公司相关负责人说：“一直以来，中车大同公司着力提高科技成果转化和数智化水平，尤其是将推进科技成果转化作为重点工程，出台了系列方案，增强了信心，也实现了更大的发展空间。”

近年来，中车大同公司肩负央企担当，在制造升级中强基础，在守正创新中谋发展，以科技创新打造发展新质生

产力的“主引擎”，加快释放企业高质量发展的澎湃动能。全国首台燃料电池混合动力机车、国内首个电气化公路及矿山运输系统示范项目、全球氢燃料电池装机功率最大的“宁东号”氢动力机车……“从0到1”的原始创新，到“从1到N”的成果落地，中车大同公司成就了多项全国“第一”。

市邮政管理局

本报讯（记者 孙露）记者昨日从市邮政管理局获悉，为规范无着快件管理，保障人民群众用邮权益，近日，邮政管理部门通过“抽查+集中督导”等方式，对寄递企业无着快件处理情况开展专项整治行动。

市邮政管理局组织检查人员先后深入韵达、德邦等品牌分拨中心，抽调查阅

开展无着快件专项整治

相关台账，重点核实无着快件处理流程，检查是否安排专门场地保管并做好登记台账；能否在法定期限内接受用户认领，有无合理查询认领渠道；超过保管期限又无人认领的邮件，是否按相关规定进行处理。

针对检查结果，邮政管理部门召开无着快件处理专题督导会，组织主要品

牌企业负责人学习关于无着快件处理的相关规定，进一步强化企业对无着快件规范处置工作的责任。同时，要求各寄递企业要持续完善无着快件核实、保管和处理相关制度，强化对所属各级网点的统一管理，严格按照相关规定细化处置流程，保障用户合法权益，坚决防范擅自开拆、倒卖快件等违法行为的发生。

全市新增9个省级特色产业帮扶基地

本报讯（记者 孙露）记者日前从市乡村振兴局获悉，经基地申请、县级初审、市级复核、省级核查、评审公示等环节，全省认定了80家农业种植、养殖基地为2023年度省级特色产业帮扶基地，我市9个特色农业基地榜上有名。

为加快推动农业品种培优、品质提升、品牌打造和标准化生产，提升产业发展质量效益和竞争力，我市积极创建特色产业基地，大力聚焦产业融合发展，强龙头、补链条、兴业态、树品牌，推进特色产业帮扶基地产加销一体化发展，推动乡村产业链条升级，为乡村产业振兴打造新引擎、拓展新路径。2022年，我市成功创建10个省级特色产业帮扶基地。

此次我市上榜2023年度省级特色产业帮扶基地分别是：云州区唐家堡电商文化产业帮扶基地、浑源县沙圪塔镇黄芪产业帮扶基地、天镇县闫家园双坡面蔬菜大棚种植产业帮扶基地、阳高县东小村镇杏果产业帮扶基地、阳高县龙泉镇姚家庄村设施蔬菜示范园产业帮扶基地、阳高县罗文皂镇现代生态农业示范园产业帮扶基地、灵丘县东河南镇有机农业产业帮扶基地、广灵县道地生态黄芪标准化生产产业帮扶基地、广灵县农业科技种植产业帮扶基地。



近日，陕汽大同专用汽车有限公司90T新能源宽体自卸车正式下线，即将进入矿区进行工况指标试验。该车型的开发利用将有助于纯电动矿用装备在矿山企业的加速应用，为矿山绿色转型注入新动能。

图为工作人员进行产品发车前的测量、检查。 本报记者 韩堃 摄

圆明园与云冈文物寻护纪15日在我市开展

本报讯（记者 崔莉英）记者昨日从云冈研究院获悉，“金石不朽，圆明园与云冈文物寻护纪”将于本月15日在云冈石窟博物馆开展。展品除了来自圆明园的古董珍宝外，还有云冈千佛残件、釉陶眼等云冈珍贵文物，每一件文物都书写

着大国气度的瑰丽华章，讲述着曲折的往事，呈现着中华艺术的恢宏典雅。

本次展览由云冈研究院、保利石文化产业发展有限公司、保利艺术博物馆、北京市海淀区圆明园管理处联合主办，展览将持续到5月26日。



城墙带状公园 新添海棠2000株

本报讯（记者 辛雅君）近期，市园林绿化中心城墙带状公园在东城墙和南城墙新种植的2000株海棠已全部完成。

据了解，城墙带状公园目前供游客观赏的海棠包括八棱海棠、亚当海棠、绚丽海棠、印第安魔力海棠、光辉海棠、王族海棠、喜洋洋海棠等16个品种。公园内原有海棠共计1.2万余株，占地10多万平方米，范围主要集中在西城墙和北城墙西段，每年4月底，尽是海棠花开的如画景象。

为了持续提升园内景观品位，助力我市文旅发展，城墙带状公园陆续又新种植了2000株海棠。据介绍，经过精心设计，这2000株海棠按照比例进行交叉种植点缀，多分布在东城墙和南城墙重点路段以及城墙遗址周围。

“为了给市民营造游园休闲好去处，我们注重对花草树木的精细化管护，不定期对草坪、绿篱、剪型树进行修剪，清除杂草杂物，为打造美丽大同贡献一份力量。”城墙带状公园相关负责人表示，近年来，我市依托城墙带状公园配套的园林景观正渐露芳容，雄伟的古城墙、绚烂的花海、波光粼粼的护城河相映成趣。

